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VORSTOSS 

Interpellation der SP-Fraktion (Sprecher Dieter Egli, Windisch) vom 26. September 2017  
betreffend geplanten Stellenabbau bei Rockwell Automation, Aarau 

Text und Begründung: 

Am 19. September 2017 wurde bekannt, dass das Unternehmen Rockwell Automation plant, den 
Produktionsstandort in Aarau zu schliessen und die Produktion ins Ausland zu verlegen. Das würde 
bedeuten, dass bis 2020 am Standort Aarau 250 Stellen verloren gehen würden. 

Nach Baden und Birr wird innert kurzer Frist bereits zum dritten Mal ein Aargauer Standort der für 
den Kanton wichtigen MEM-Branche von einer Produktionsverlagerung ins Ausland getroffen – 
diesmal noch dazu in einem Unternehmen, das gut aufgestellt und hoch profitabel ist. 

In diesem Zusammenhang bitten wir den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wurde der Regierungsrat über den geplanten Stellenabbau informiert? Wenn ja: Welcher Grund 
wurde gegenüber dem Regierungsrat für den Stellenabbau resp. für die Produktionsverlagerung 
ins Ausland genannt? 

2. Wie beurteilt der Regierungsrat die Abbaupläne der Rockwell Automation? Kann er diese ange-
sichts der hohen Profitabilität des Unternehmens und des Standorts nachvollziehen? 

3. Wie beurteilt der Regierungsrat die Situation nach den Restrukturierungen in Baden, Birr und jetzt 
Aarau? Sind im Kanton weitere Restrukturierungen zu erwarten? Trifft aus Sicht des Regierungs-
rats die allgemeine Annahme, dass sich die MEM-Industrie allmählich vom Euro-Franken-Schock 
erholt, für den Standort Aargau nicht zu? 

4. Plant der Regierungsrat, sich ähnlich wie im Fall GE/Alstom aktiv für eine Lösungsfindung unter 
allen Akteuren einzusetzen? 

5. Welche Möglichkeiten sieht der Regierungsrat, eine aktivere Industriepolitik zu betreiben, die 
Chancen von Industrie 4.0 und Digitalisierung zu nutzen und konkret Industrie-Arbeitsplätze im 
Aargau zu erhalten? 

6. Welche Rolle soll und kann die Standortförderung sowie das Programm Hightech Aargau darin 
übernehmen? Was können sie aus Sicht des Regierungsrats gegen die Abwanderung von Indust-
rie-Arbeitsplätzen ausrichten? 

7. Sind aus der Sicht des Regierungsrats die Standortförderung und das Programm Hightech Aar-
gau für eine adäquate Erfüllung ihrer Aufgaben mit genügend finanziellen und personellen Res-
sourcen ausgestattet? 


